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Referat fra bestyrelsesmøde hos Dåstrup Kirkevej 2, mandag den 07. september 2015 

Deltagere: Jørgen T, Erik K., Henrik, Ejvind(sup), Jørn,  Arne og Kim. 

Afbud: , Lars(sup), Niels-Peter(sup). 

1. Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 01. juni 2015 blev godkendt og underskrevet. 

2. Information fra formand og kasserer 

Information fra formand. 
Opfølgning på mødet i juni:  

2.1. ny kasserer. intet nyt. der overvejes og arbejdes stadig på en løsning. 
2.2.  Sektionsventiler - vi skal igang med en ny omgang kontrol af virkningsgraden i september og 

oktober. Husk, at jeg vil sætte stor pris på en tilbagemelding pr mail fra ALLE, så vi kan opdatere 
oversigten og sikre os, at vi har en ny status på hvordan vore sektionsventiler virker.  

2.3. Jeg skriver til kommunen for at få godkendt det af generalforsamlingen vedtagne takstblad. Ved 
kommunens godkendelse i nov 2014 af takstblad 2014 kom der nogle krav, som Finn og jeg har 
kigget på, så næste udgave af taktsbladet vil komme til at se anderledes ud.  

2.4. Jeg skriver til Roskilde Forsyning og meddeler at vi vil kunne levere forbrugsoplysninger for ca 30 
kr. pr stk. pr år. DVV vil dog accepterer de 19 kr, som kommunen/forsyningen tilbyder. 

2.5. Thetys: jeg har opgivet at føre systemet ajour, i medens jeg har arbejdet på fvd's manuelle løsning 
og tænkt over hvordan vi kan integrere det i BC (blue control) samt hvordan vi kan lægge 
dokumenterne, så I alle kan finde og læse dem og give input til opdatering/forbedring.  

2.6. Alarmer fra SRO p.g.a. for stort forbrug efter 21.30 modtaget og nulstillet, analyse af forbruget 
viser, at det er sædvanligt. SÅ jeg ændrede tidspunktet og så stoppede alarmerne. I 
sommerperioden vil sænkning af trykket først ske kl.23.00, så alarmer undgåes. Nu går vi mod 
vinter, så jeg har ændret tilbage, uden alarmer.Ingen brud, selvom der ligger meget vand i 
vejkanten på Svenstrupvejen udfor nr. 8 og specielt til højre for markvejen, men vi antager, at det 
er overfladevand, da vi ikke har noget særligt natforbrug og ikke kan se at der kommer vand op. 
Afløbsrør skudt igennem DVV’s vandledning på mellem Markvangen og Langagervej medførte 
afbrudt forsyning fra kl.17-20. DVV’svandledning gravet over på Langagervej 14 dage senere. 
Fejlagtigt lukket for den forkerte sektionsventil i et kort øjeblik var der ikke vand til alle syd for 
Dåstrup. 

2.7. udskiftning af den sidste 1/3 af de gamle målere. Finn oplyser, at man nu er færdig, så alle har 
elektronisk fjernaflæsbar måler. Kontrol heraf medførte at 6 målere ikke svarer som forventet, så 
vi skal have sat ekstra antenne eller radio op på disse lokationer.  

2.8. Erik og Arne deltog i Blue Controls vanddag, hvor formanden for Region Øst i FVD havde et 
interesant indlæg om, hvordan han bruger BC og ikke Thetys. Midtjyderne bruger alle den 
manuelle løsning og fvd reklamerer for thetys og opstartskurser rundt omkring. 
SMS-besked STATUS" sendt til Blue Control giver information om niveau i tank, flow, tryk mv. når 
man har vagt. 

2.9. vi har brugt så meget vand fra boring 3, så vi er nået max. for niveaufølerens 10 meter sænkning. 
Vi har trimmet fordelingen mellem boring 2 og 3 og overvejer at udskifte niveauføleren.  

2.10. JYSK Vand har fået boring 3 over på ny iltningsløsning. Efter en lidt underdimensioneret 
løsning, har vi fået en ny endelig løsning som kører meget tilfredsstillende. DONS er i gang med at 
analysere vores vand, og hvis det bekræfter, at vi kan fortsætte vil boring 2 også overgå til ny 
løsning, så vi kan lukke iltningstårn og reaktionsbassin. Antallet af myg syntes faldet, men vi skal 
følge det tæt. Hvis vi kan flytte boring 2 til ny løsning, vil vi arbejde efter, at vi bruger samme 
luftpumpe og difuser som boring 3, og så skal vi have BC til at sikre os, at vi ikke starter de to store 
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pumper samtidig, da vi ellers vil få alarm om stop p.g.a. overløb i filteret. Der udestår en udluftning 
af filteret så methanen kommer ud og ikke ned i filteret. JV arbejder på en løsning heraf. Ændring 
af iltningen har indtil dato kostet ca. 70.000 kr.  

2.11. BC-SRO systemet giver os langt flere informationer, end vi har været vant til, og dermed 
også nogle alarmer, som ikke helt kan efterprøves ved fysisk nærvær i vandværksbygningen. 
Derfor skal vi have aftalt en ny procedure ved alarmer, så vi klar så meget som muligt på distancen 
og kun kører til værket, hvis vi ikke har access til SRO-systemet (Internetfejl, strømudfald e.lign.)  

2.12. Næste nummer af vandposten vil forandre fvd til danske vandværker i håb om, at en ny 
profil kan gøre os mere kendt og dermed med i mediebilledet, når der tales vand. læs mere, når 
vandposten kommer i september.  

2.13. Hannavej: Brud på hjørnet. Christian har gravet stophane fri ved fejlfinding. 
2.14. Ny affugter indkøbes, da gammel er kaput. 
2.15. Ny håndvask er opsat bag indgangsdør på vandværket. 

 

2.2. Information fra kasserer. 

Vedligeholdelse er under budgettet, men opgaver mangler at blive udført. Overskud pt. er ca. 2-
300.000 kr. 
Tryksager er ikke udsendt. Kommer den 1. november.  

 
 

3. Beslutning om plan/ændring af plan: 

3.2. Valg mellem Thetys og manuel løsning suppleret af modul i Blue Control SRO-system. I 
Blue Control indtastes vedligehold som er udført af elektriker, Jysk m.fl. Vedtaget er, at 
gøre brug af manuel løsning suppleret af modul i Blue Control SRO-system. 

3.3. Tilbagestrømningssikring – et krav til vore større forbrugere. Arne viste liste over de 21-22 
større forbrugere. FVD-materiale udsendes til Lars B. Olsen, som test af brev/materiale 
vedr. tilbagestrømningsventiler. 

3.4. Iltningsløsning version 2 – boring 1 og 3 i drift, endelig beslutning i 2016. 
3.5. Ringforbindelsen flyttes til Engvej fra Lærkevænget til Byvejen, påbegyndes den 

21.09.2015. 
3.6. På Pilevænget laves en ny prøvehane. 
 

4. Eventuelt: 

4.2. Næste møde mandag den 30. november, kl.19.15. 
4.3. Forplejning: Erik K. 
4.4. Arne har skrevet på hjemmesiden om aflæsning, som bedes læses. 
4.5. Nyt takstblad foreslag ved Arne. 
4.6. Generalforsamling den 30. marts 2016. 
4.7. Forslag om Job-opslag som kasserer på info-blad. 
 

 

 

Referent:  Kim Møller Nielsen 


